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Hirdetések fölvétetnek a ?,.í* ,gl8 e* 
ben és kiadóhivatalban, toter 18i». 

statt.)

.Hl Kéziratok nem adatnak vissza.

Az anyaföld.

Talán nem egészen jogosulatlan azon 
állítás hogy mindenünket az anya földnek 
köszönhetjük. Ha a föld meghozza a 
ma»a termését s hozzá teve áldás kiséu 
a föidmivelő munkáját, akkor megelége­
dés fog honolni az egész országban. Mert 
ha közvetlenül nem is, de közvetve min­
denki a földtől nyeri a meg lhetésre 
szükséges eszközt. Ha a föld busásan 
visszaadja a beléje vetett magot, akkor 
van a földművelőnek, van az iparosnak, 
van a hivatalnokoknak, van az állam­
nak, de ha ez a nyomorult föld termése 
nem sikerül, a hiányt megérzi kicsiny és 
nagy, gazdag és szegény.

És mégis van-e bizonytalanabb jö­
vedelmi forrás, mely az idő viszontag­
ságainak és annyi sokféle változás esé­
lyeinek volna kitéve, mint a föld hoza- 
déka? A gazda állandóan egyforma jöve­
delemre sohasem számíthat. Minden óra 
végzetessé válhat az esztendőre nézve.
A gazdával osztozik a jövedelemben az 
őszi eső, mely kimossa a magot, a téli 
és tavaszi fagy, a hosszantartó szál az- 
ság, kiveszik részüket kártékony mezei 
állatok, férgek és bogarak és csak amit 
azok meghagynak, az marad a gazdáé.

Azt mondhatjuk, hogy a természet 
játékára van feltéve a gazda existen- 
cziája. A föld mindég meghozza a ter­
mést, ami kár van, az nem a főid hi­
bája. . .

Magyarország népének túlnyomó ré­
szét a föidmivelő elem képezi. Elképzel­
hető tehát, hogy a vetéstől az aratásig 
fél Magyarország még a fü növését is 
figyelemmel kiséri. Aralásig se éjjele, se 
nappala nincs a föidmivelő népnek. Mert 
vetett s hogy mint fog aratni, nem tudja. 
A koczkázatot a sors szeszélyes játéká­
val szemben mindig neki kell viselnie. 
Ő elveti a tiszta magot, megmunkálja a 
földet rendesen, a többi mind bizonyta­
lan. Jöhet egy éjszaka s a szépen fejlő­
dött kalászokat pozdorjává veri a jégzá­
por. Vagy beleveszi magát az üszők és 
tönkre teszi az egész táblát. Lehet e

a gazda a legszorgalmasabb, a j 

legjózíiiiabb, mind nem ér semmit. Nem j 
akadályozhatja meg az elemi csapásokat, j 
Istennel párbajra menni nein lehet.

Most az aratás után eszünkbe jut j 
a természet sokféle esélye. Mennyi munka, j 
fáradság, aggodalom kellett addig, mig ; 
gabonáinkat legalább is asztagokba rak- . 
haltuk! Az idei termés mondjuk, hogy 
nem volt rossz, de fel sem dicsérhetjük 
nagyon. A föld hozott annyit, amennyit 
közönségesen hozni szokott, semmivel 
sem többet. És mégis mindenesetre meg­
lep bennünket a gabonaárak alacsony- 
sága. A tmzu métermázsája 6 frt 10 kr. 
Mikor már azt hittük, hogy a betakarí­
tott gabona a csűrben van s ott veszély 
nem fenyegeti, elő áll egy körülmény, 
mely összes számításainkat keresztül 
huzza. És ez a gabonaárak folytonos in­
gadozása, a mostani viszonyokhoz képest 
folytonos süllyedése.

Itt akadt meg a magyar gazda sorsa.
Ha most összeszámitja a bevetett magot, 
a reáforditott munkát, kiadásokat, adó­
ját, tartozásait és mind e mellett az ala­
csony gabona árakat, nem lehet csodálni, 
ha erőt vesz rajta a keserűség és az 
Amerikába valő kivándorlásra gondol. De 
nem csak ő, hanem vele együtt az ipa­
rosok egész tömege, kik mind csak a 
gazdától élnek

Most a hitelezők is megszorítják. 
Még el sem csinálta a magot, mar is 
kénytelen túladni rajta s a télre nem 
marad semmije, úgy kell átnyomorogui. j 
A gazda nem versenyezhet a gabonake- . 
reskedőkkel, ha nincs kitartása. — Az ! 
egyenlőtlen versenyben ő huzza a rövi- 
debbet, mert nem tudja magát fenntar­
tani addig, mig a gabonaárak legalább 
is elfogadható magasságra emelkednek. 
A gabon kereskedők szövetségre lépnek 
s lenyomják az árakat. Oroszországból 
és Romániából importált búzával masz­
kírozzák a bő termest, úgy, hogy a gazda 
a szűk aratás daczára, sem tudja az ára- 
kot felcsigázni.

A föld hozadéka immár társadalmi

zőgazdaságunk érdeke megkívánja, hogy I 
ne is térjünk ki előle. Magyarország 
gazdaközönségét képesíteni kell az egyenlő 
versenyre. Képessé kell tenni, hogy a 
huzamosabban tartó alacsony árak se 
törjék meg. hanem kitartson mindvégig. 
Meg is próbálták ezt a régebbi időkben 
is azáltal, hogy hitelt nyitottak a gazda 
számára és nem tudták, hogy a föld ( 
megbosszulja magát, mert ez a hitel lesz j 
a gazda megölője. A minthogy úgy is j 
történt.

Ez igv azonban nem maradhat. Mi- 
i csoda kilátásai vannak akkor a jövőre 

gazdaközönségünknek, ha ez igy tart to­
vább? A haza törzsét képezik a gazdák, 
a törzset kell ápolni tehát, mert ettől 
nyeri az életnedvet a legutolsó levél is. 
Micsoda kedvvel foghat őszszel újra a 
vetéshez, ha látja, hogy munkájának 
eredménye, akár jó, akár rossz az aia- 
tás, a legszerényebb igényeket sem ké­
pes kielégíteni.

szavakban hangsúlyozva a lengyelek rokon 
szenvet Magyarország iránt. Csendics buda­
pesti fővárosi lanácsnok köszönetét mondott a 
szívélyes fogadtatásért és meghívta a lengyele­
ket a budapesti jubileumi kiállításra. A vendé­
geket azután a bizottság lakásaikra kisélte. Dél­
ben megtekintik a kiállítást.

jury feladata a kiállításra érkezett s tényleg 
kiállított összes tárgyak, tanszerek es munká­
latok áttanulmányozása, megbirálása s a 
tüntetések ügyében határozat-hozatal.

2. 8. Minden kiállító tárgyai bírálat alá 
kerülnek és a mennyiben a jury azokat erre 
érdemeseknek .téli, a jelen ^ábá,yzab«n 
megállapított kitüntetésekre igényt tarthatnak.

E szabály alól kivétetnek: 
a) azon kiállítok tárgyai ez illető szak- 

; csoportban, kik a jury illető szakcsoportjának

tagjai. kiállítók tárgyai az illető szak­
csoportban, kik va'amely szakcsoport megbí­
zására, mint szakértők kéretnek főt.

c) azon kiállítók tárgyai, kik a megbiral- 
tatásvól s esetleges kitüntetésről írásbeli nyi­
latkozatban előre lemondanak.

Ez esetekben a kiállított tárgyak a kö­
vetkező feliratokkal látandók el :

ad. a) versenyen kivüi. Jury-tag. 
ad. b) versenyen kívül. Szakértő, 
ad. c) nem versenyez.
3 s A külföldi kiállítók csak versenyen 

kívül vesznek részt az országos lansze>;kmin­
táson, mindenik mugaban véve s a többiekkel 
való összehasonlítás nélkül vétetvén bírálat 
ala ; állami érmekkel való kitüntetésre azon­
ban a tanügyi magas kormányhoz esetleg ókét
is fölt erjeszti a jury. . ...

4. 6. A kiállításban résztvevő iskolák
különböző jellegéhez képest a jury Uhr c»c
Dortra oszlik. .... .

Egy és ugyanazon személy több csoport-
' baD Ajury-tagok11"' kiállít*» egész idejére 

tiszteleti jelvényt nyernek, mely őket feljogo­
sítja a kiállításnak bármikor leendő megszem­
lélésére s tanulmányozására.

A jury minden tanácskoznitm\ ai
‘ jury

tagok Wole.zeUséaökre muüoaesu». meg-

Magyarok Lembergben. Lemberg, 
aug 13. Mi délelőtt különvonaton mintegy 100 j 
magyar és Magyarországon lakó lengyel érke- ; 
zeit ide. Útközben már Skoleban és Stryjben ; 
lelkes ovácziókban részesítették őket. A lem- i 
bergi pályaudvaron a vendegeket Nichalski a!- ^ 
polgármester több városi tanácsnokkal és a fo- j 
gadó bizottság tagjaival fogadta. A városi ze- j 
nekar a vonat megérkezésénél a Rákóczi-indli­
lét zenditette rá, a pályaudvaron egybegyult ^
anykäf virágokat Sörtak.^ bizottság nevében I vggy határozatai titokban lar'andók A j 
»^érkezőket Sma.avszky dr. , üdvözölte, élénk «zen kötelezettség^ ^ J

Tanügy.

A JEBRECM* TARCíAJA.

kérdéssé vált, mely megoldásra vár. Me-

I.
Országos tanszerkiállitás.

(A debteczeni országos tanszerkiállitás Jury- 
szabályzata.)

1. §. A dubreczeni országos tanszerkiál­
litás rendező nagyfa izottsága állal választott s j 
a közoktatásügyi m. kir. Miniszter Lr által 
megerősített » kiegészített bíráló bizottság vagy

kezdése előtt az elnök által figyelmeztetnek s 
kézadással titoktartást fogadnak.

6 8. A jury elnöke esetleg a juryu kí­
vül álló szakértőket is fölkérhet egyes szakcso­
portok megvizsgálására s ázott ró 1 való ve ■•- 
mény-adásra. De ezen szakértők a jury gyű­
lésén szavazattal nem bírnak.

7. 5. A jury-tagjai augusztus 16-tól au­
gusztus 25-ig elvégezvén tanulmányozó mun­
káikat augusztus 26-án a kitüntete ekre vo­
natkozó együttes megállapod:.s czéljübói elnök 
által gyűlésre hivatnak össze, hogy a »Hun e 
lések még a kiállítás berekeszlese előtt kilm-
dettethessenek. . . • . „7

8. 8. Ezen gyűlésen a jury tagjai oz 
egyes szakcsoportok bir-doi által előadott, vagy 
esetleg a nem Debrecenben lakó s már 
akkorra eltávozott jury-tagok és a

A riporter.
Angolból.

Londonban vagyunk. Finette kisasszony 
szállásán a Rerent szállóban, a fényes R.cca- 
dilly városrészben. Az ünnepelt francos tán­
ezosnő elegáns pongyolában a kerevete he- 
verészve kényelmesen szívta szivarkáját, mi­
dőn komornája egy hirlaptudósitót jelentett be.

— Csak bocsássa be s menjen dolgára 
_ mondotta Finette rosszkedvűen.

— Remélem, nem zavarom a kisasszony!, 
mondá a belépő riporter. Én a »The Echnes 
of the Universe« képviselője vagyok s kiván­
csiak vagyunk hallani, hogy tet>zik önnek Lon­
don s mit tart az angol színházi közönségről. 
Mi illustrálva. . .

— Én már korábban is voltam London­
ban — mondá Finette —de ál kor — — Nagy 
Isten, hiszen ez Harcoml Rikárd !

— Ön ősmeri az én — — Emilia, nagy 
ég ! kiáltott fel a riporter szemeit nagyra me­
resztve.

— Úgy, Harcomt kapitány ! tehát ismét 
találkozunk. Ugyan mennyi ideje is . . .?

— Legalább is tizennégy — tizenöt esz­
tendeje, mondá a riporter — fejét lehorgaszt- 
va. A világ valóban nagyon kicsiny !

— Mégis van elég hely rajta, a mint lát­
ja, hogy emelkedjék avagy sülyedjen rajta az 
ember, a mint bizonyára ön is tapasztalta.

— Ne gúnyolódjék, mondá a riporter. 
Igen, a sors mostoha, kegyetlenül mostoha volt 
irányomban, vederből cseberbe juttatott. Node 
se baj ! Irodalmi ember vagyok ; európai ki­
tűnőségek interviewolása a foglalkozásom ; tol­
iam után élek.

— És most eljött, úgy-e, meginterviewolni 
a kis Smith Midit, a kit egykor egy vendég­
lőstő édesgetett magához, a kinek házasságot 
igert s a ki eleg együgyü volt hitelt adni az j 
ön szavainak.

Akkor ön virágjában volt, Harcomt, kstooa- t 
tiszt a X. ezredben, és szó sem vo t róla, hogy j 
beváltsa adott szavat egy ilyen leánynak, mint j
én, ugv-e bar ? . I

- Nem lesz jó bélő'e, Mi b, ha ielboly- I 
gátjuk most ezeket a régi uolgoáat, monda a 
r.porter lehangoltam

— Szégyent hoztam volna önre, ha nóul 
vesz, csakhogy én olyan ostoba voltam akkor, 
hogy nem tudtam ezt belátni. De ön nagyon 
jól belátta es megőrizte becsületét. Egy »tízest* 
küldött nekem czimzetlen borítékban s jó sze­
rencsét »Isten hozzád«-ot mondott nekem ben­
ne, folytatta kegyetlen gúny nyal a tánezosnő.

— Tönkre jutottam, nem tudtam maga­
mon segíteni, nyögte fajda másán a riporter.

— Nem haragszom a »tizes« miatt ! — 
mondá Finette Mosolygott rám a szerencse. 
És mi ön ? Nincs többé a katonaságnál, úgy 
látom. Miért nine ?

— Kiléptem a szolgálatból, okom volt ra, 
felelte a faggatott lehangoltam

— Olvastam egy lapban, nem valami kel­
lemes okok voltak azok, csipkedett tovább a 
művésznő.

— ön szép carriéret csinált, én alá ha­
nyatlottam, dörmöge a riporter, nem erlern te­
hát, miért olyan elkeseredett. Beadtam lemon­
dásomat, mint mások is tenni szokták.

— Persze, mondotta rá Finette. — Un 
ugyanakkor jegyben is járt Harcomt, úgy hi 
szem Nem lett semmi a házasságból .

— Nem, hebegte a riporter, kopottas ka­
lapját kezeben forgatva, nem lett belőle sem­
mi sem.

— ön elhagyta a sereget, a lány el­
hagyta ont, mondá Finette. Az ilyen dolgok 
azonban a legderekabb emberrel is megtörtén­
nek, mint ön mondja. És mit csinált azután . 
Éppen nem olyan közlékeny ön többé, mint 
azelőtt szokott lenni.

_ Egyideig a kontinensen voltam. Volt...
mondá a vallat itt.

— Volt bőséges oka reá, egészítette ki 
a kaján leány. Értem. De miért nem írja meg 
az életrajzát, most hogy »irodalmi té r fiú *, meg 
van hozzá a kellő jártassága. Egykor, a mint 
tudom egy fiatal leány szerelmét bírta ön, 
igaz, hogy az a leány csak virágot árult a 
vendéglőkben, de igazán szere'te önt. Mikor 
aztan az »okuk« eifujtak a viszonyt, ön Lon­
don nyugati végen klubbot nyitott, ahol nagy 
összegekre játszották.

— Nincs okom tagadni, adta meg magát 
a riporter ; tulajdonosa voltam az »Oktave«- 
nak egy éven át. De lemondtam róla, önként 
mondottam le. Valószínűleg ön ezt is tudja — 
mint sok más egyebet is tudni látszik.

— Igen, olvastam ró'a valamit, viszonzá 
a lány. Valami botrány volt az »Oktave«-ban, 
ugy-e V Valaki zajt ütött, hamis játékot emle­
getett s szó volt róla, hogy vád alá helyezték 
a tulajdonost és a klubb két tagját.

— Ma icziózus, infámis rágalom volt az 
egész és én mint gentelman jobbnak tartottam 
a" meghátrálást, — mint kitenni magamat a 
pörnek.

— Persze, mondá Finette felkaczagva , 
hiszen ön mindig nagy volt a hátrálásban. Es 
most a »The Echaes of the Universe« riporte­
re ön. Jól fizetik ?

_ Nem nagyon. Az igazat megvallva, jö­
vedelmem nagyon szerény. Különben minden 

I csak viszonylagos.

— A régi jó időkben bizonyosan többet 
költött annál szivarra is és mégis azt mond­
ják legjobb az egyenes ut. Csakhogy on ' lő) 
kitaposta a másikat, mielőtt erre lépett volna. 
Talán az a szegjen, bogy megtartsa neke 
adott esküjét, utóvégre is jovede.mez bb lett 
volna, folytatta Finette szemrehányásait.

— Nyomorult, lefelé guruló élet volt, ki­
áltott fel a riporter mély elkeseredéssel, eleje- 
tői végig. De az égre kérem Mild, ne izgasson; 
vannak pillanatok, mikor el tudnám metszeni 
a nyakam !

— Nem gyújt rá ? — kérdé Finette kö­
zömbösen.

_ Köszönöm, mondá a riporter, ma még
nem is szivaroztam.

— Annyira el volt foglalva .
_ Nem volt mit ! hangzott az Őszinte

väläsz 1 I— Szegény ördög, hát annyira jutott .
kiáltott fel a tánezosnő, oda nyújtván vendé- 
génök ä szivardobozt.

_ Kérem, Mild, szóla t meg aztán a ri-
porter, miután nagy kéjjé szívta az ülatos szi­
vart — mondjon el nekem egyet-mást életé­
ből Ha be tudok tölteni egy koluranat az on 
interviewe ásával, egy sovereign úti a zsebe- 

i met. Megírhatom, hogy nem franczia on .
I — Oh igen is, megírhatja, mondá Milh.

írja, hogy amerikai - vagy bármi más va- 
1 gyök. csak ne angol. Mindjárt nem karolná­

nak fel oly melegen, ha tudjak, hogy ang
vagyok. . . . ,, 0

— Es a fizetése; mit írjak arról > —
kérdé a riporter.

— Három hónapra szóló szerződést ir­
tani alá hetenkint hatvan fonttal és azután 
Berlinbe és Párisba megyek nyolczvannal, fe- 
felte a művésznő.
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4 Arany-oklevél 2o drb.
5. Ezüst-oklevél 40 drb.
6 Bronz-oklevél 50 drb.Arany-, ezü-t- és bronzoklevelek oda. 

.elésénél, melyekkel esetleg együtt jarhat 
áilam; éremmel való kitüntetés is, a ju Y 
ab ó út értékű, a kiváló s a jó taneszközöket
s munkálatoka jutalmazza. kitüntető11 í. A jury megállapodván a kitűntem
sekben, kihirdeti az eredményt, befejezi mű­
ködését s megállapodásainak eredm ) , i, rmyyobb í.p.k «ndelkezéké,« « ; 

io S Az okleveleket a kiállítás egym 
elnöke, továbbá a jury elnöke, mint az igaz­
gatósági elnök, a kiállítási igazgatóság egyik 
titkára s a kiállítási titkár írjak alá, s ugyan 
„k terjesztik föl a közoktatásügyi m. kir M - 
nUztcr Úrhoz az allam, érmekkel való ki­
tüntetésre ajánlott bel- es kulfo.di kiállító
neveit. . .

Debreczen, 1894. augusztus ho.
Vántsa György, C s i k y L a j o s,

a jury jegyzője. a jury emoke.
11.

Kimutatás. A székes főváros nép­
oktatás ügyének világos kepét nyújtják a követ­
kező adatok: . rgekhez

Az 1. kerületben van 12 iskola.
be van osztva 4 igazgató, 8 vezető, 61 
7 kézimunka és 5 segéd tanító (3 oszta y 
segédtanítói állás betöltetlen.) , a. 5

A 11 kér. 6 iskolába be van osztv a. 0 
igazgató 1 vezető, 43 osztály, 7 kézimunka és 
5 ^segédtanító. (1 segéd «an. betöltetlen.

A 111. kér. 6 iskolához be van o-ztva. 4

9 víiZető 44 osztály 3 kézimunka és 
igazgató, 2 vezeio, ** éd tan. belol-
2 segédtanító. (9 oszt. és 4 segea

igazgató, 70 osztály, 6 kézimunka és 8 s g

tanító. iskolához be van osztva :
y?1'9«Velő 131 osztály, 8 kézimunka 

9 igazgató, 2 veze.o, 8g£,éd tanító
és 10 segéd tanító. (2 oszt. es l »ege
betöltetlen. osztva:

A VI"‘ k®27 1 osztályt 6 kézimunka és 7
“jSÍ (3 Lit he8«d 1.-UO b=„l-

,e,leni IX. ke, 5 iskolához be
igazgató 1 vezető, J U. betöltetlen.)
és 4 segM - tő- ^ foe osztva:
1 igazgató 3 vezető es 32 osztály tan,to. (6 
oszt. és 3 seged tam-ó betöltetlen-)

A tiz kerületben összesen van bg 
Ezekhez be van osztva . 49 [ B ^ { megbi-
632 osztály (ezek kozott U |ziinunka és 48 
zott tanító van Jbeoszt*a),* tanítói ál­
segéd tanító. 26 ősz ály és 2 jégé m„g.
lás betöltetlen, melyek szépé. akkor a 
bízott tanítókkal lesznek ^ ^ 1894-95- 
székes főváros elemi isko t6 617 osz-
d'ki tanévben 49 igazgalo 18 ^ 4_ megbiz0it
taly, 44 kézimunka, - -esen 838 tanerő fog

;:£;S taoit6kat
napi díjas tanítók helyettesítik.________ =_=_

belföld.
Győry Elek Felső-Eőrön Győry

Elek vasárnap reggel kilencz 
PpIsó Főrre Az állomáson óriási közönség iu 
sadta elükön Erdődy Gyula gróffal és Zá- 
borszky Gyula ügyvéddel. Az egész kornyék­
ről odasereglettek a negyvennyolczas es tu
se lenségi párt és az ellenzéki partok fér ha, 
gellen eg p Fleket a több száz fóré1 megérkező Győry Lleke a ocojíwfi] r0.menő ^közönség leirha táti a n lelkesedéssel fo- 
sadta Az élien-zaj s a lelkes ovációk alig 
akartak szűnni. Az ünnepe t Erdődy gróf -- 
borszky Gyula s az ellenzéki vezér férfiak ki 
séretéb-n vonult be a városba, a hol óá 
borszky hazához; ^ Jd^bíszk-HÚÍ^a I 
r. k°ikehal.a8ni akarták Győryt. A közkivá- j
natnak engedve, GYŐ^ "'tarToU a vá- 
után gyújtó hatású ^noklatot tartót^ ^
lasztó-közönségnek, a mely szunn
éljenzéssel M. « « » f tmÄ

iiSSí—:ih=-S
,éíet A vásárhelyi .zocláll.ták Ész-
revétleníil, , ren'ízn-t

H 1= félelmesen' készülődnek a zendulók 
Jgyében tartánd6 régiéig,.!«.™, mely «"B^

itÄrrs

=,, torén,l m,l,ben Szénló Kortes .» 
effogott vezérüknek szabadlábra helyezését ké 
r k a törvényszéktől a tárgyalás napjáig s 
érte kezességet vállalnak. A kérvényt ügyved­
jüknek küldötték fel Budapestre s ő jfogja azt 
benyújtani a törvényszékhez. ___

Ang 19-20 -21 A kereskedelmi iskolai ta 

„árok kongresszusa. HaUpon.

; Sri)-»
XT“'"

a .Korona, vendéglő tanczterm it<.tord5ben.
Aue 20 Hangverseny a .1 ^ országo3 bi-
Aug. 21 A magyarországi ta ébe„

zottságának közgyűlése, a varoshaza na0y

d. e. 8 ó. közgyűlése, a me-Aug. 22: A Gönczy-egylet ko „y
gyeháza nagytermében, d e. . o._ argit-fürdöben.
0> Ang 26. Műkedvelői eloadas a

s«„ r «k-r..»‘“Sí.,««...
Szept. 10. Tanév megnyitása a g

Ojdoiisayoií-

A múlt hét krónikája.
A múlt hétnek ieg^veze^seb^ e; mm

két legközelebbről érd. utja. A pol-
gyar miniszterek ien8^ tbbb ambiczió és 
gármiuisztereket nem s jellemzi, a
«jobb t Sínkéi széni,*1»
mennyiben szeretik, czlVilizalt világot,
veszi a hír es bejaij ^ ^ feis hlUság mm- 
Semmt e= tre sem hiba. [Ulk0V komoly
dig meguocsathato akk , tetszik,
munka is rejtőzik alatta. UgaUl* ^
a kik távolabbról nézik az kJLve vaUum
az ünnepeitetesi utak osszeva 
üdvösebb czéllal is.

A lembergi ut a kaimat adott az ^
irák magyar monarchiához c.bal° ■ , n®yér- 
or.zéjjnak, bog, doku,í«
zett rokonszenvét es 5 magyarokhoz
a kapcsot, a mely hozzánk magy

Ä kiállítás »»«“tSnÄSef«.

mat adott a ™agJ- ti ki a monarchiához 
ra, hogy oromét fejezz dága felett és
tartozó Lengyelország ország ezen
kijelentse, hogy. a ** ^fejlődést és jólletet 
részében gazdasági

l tapasztal. szétdarabolt
I Sejteni lehet ,eb^’ kesergő Hazafiak
t Lengyelország sorsán “» mint & klk„
I boldogabbak talán - mindenható kan-
' nek Bismarck, ez Bgykon “»oga generalia .

czellái', vasvesszeje, ^ boldogságuk
Gurkó önkényé szabta meg
föltételét.

_ Irgalmas Isten ’ — kiáltott fel a ri­
porter. És ha én nem ...

Talán még ma is virágot árulnék a ven 
déalőbén ! vágott vissza Finette.lgen Harcom Ri- 
kárd ön egy főnyereményt adott nekem .ud- 
un kívül kitaszított a szerencse és a gyalá­
zat ösvényére. - De mindez nagyon regen tor-
>én • és én nagyon messze estem ma már a 
tói a jó kislánytól, a ki hitt önben és hűséges 
felesége lett volna önnek, hogy egy kissé h 
ás is vagyok mindezért ön iránt, egyikünk- 
nek'sincs ^tekintélyünk, de a férfiaknak tökére 
van szükségük a tisztségtelen éietbez a nők^ 
nek nem. - Ön sülyedt , én emelkedtem És 
ha szemrehányásra volna szüksége azért
hallja tőlem, — hogy én hálás va­
gyok ön iránt. Annyit jelent ez, hogy m 
azt a mi voltam, megölte ön benem hogy ön­
nek köszönöm világismeretemet, mely lehá 
tolt rólam minden gyöngédséget, a szegyent e 
lelkiismeretet. Ezt azonban ne vegye be az in-
tervivvba - De várjon, megmutatom önnek a
jelmezeimet, monda Finette a szomszéd szobá­
ba surranva.

— Ei is feledtem — mondá pillanat múl­
va vissza érve, hogy je mezeim a színházban 
vannak ! De iramé itt van egy pár jó szivar 
é, egy jó ebédre való, tette hozzá, valamit
csúsztatva látogatója zsebébe.

— Azt Isten áldja meg Milli, mondá a ri­
porter átkarolva egykori kedvesét

_Pszt! Meg ne csókoljon : kiáltott tßi
Finette. Isten önnel. Egy kis viszonszolgálat az 
egész, egyeb semmi !

külföld
A kolera Csernovicz, aug. 13-■ 

utolsó időben rendkívül terjedő ^ra mia _ 
a csernoviczi város hatosag a katonai pa 
rancsnokságnál kivitte a kátona. bjrakol 
ürítését ; az egyik barakban állandó kolera 
kórházat rendeztek be.

A koreai háború Nevv-\ork, aug 12

ÄJ5SSS
Ä-iÄr
r.tffSi'sirÄ
Newyork Christian Herald ezer hone 
ajánlott fel számukra s megkereste az állam 
titkári hivatalt, szál i tassa ezt az adományt 
San-Franciskóból Koreába. A koreai ov 
égetőnek mondja a szükséget ^

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gonczy 

egyesület Otthonában. Ugyanott az országos tanszer- 
kiállitás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap

d e 10 órakor. . ,Mnnka-tanltás a kézügyesito egyesület isko­
lai műhelyében, d. e. 8—U-ig. d. u. . 00

' 1 Aug. 16 Az .István« gőzmalom rendkívüli

Kuzgy uU»e l kások bejelentése az orsz. tau-
Aug. 10 *8 Dehreczenbe érkezők számara.szerkiáUitas twtami. (kereskedelmi akadé-

mia)1 naponként reggel 8 órától esti ti óráig.
Aug. 17. Rendkívüli városi közgyűlés. D. e. 10

órakor.
Aug 18. Országos tanszerkiállitas megnyitása. 
Aug. 19. A honvéd-egylet közgyűlése.

Bodor vizsgálóbíró esete volt az a hu­
rok a melyen fenakadt az igazságot apostol

lerántotta a ármány zati szellem ^
tag leplet, me y h atajmasok bűneit
Magtarországon pedi„ orozni nemés visszaéléseit nem szabad ostoroz^. nem 
szabad nyilvánosságra hozni. A ki megtesz 
lakói ni fog érte.

Gr. Klebelsperg megtette. És e 
férfiul hat hónapi fogsággal sújtotta 1 
vény szék. Az ítélet jogerőssé váU J 
snerg gróf hat hón p-g fog az állam g 
ban elmélkedni azo „ hogy az tgazsag mégis 
csak betöri az ember fejet.

Bokros véres fejjel, összezzuzott tagok- 
I , , . ont i„ a magasból és mint bezárultak
1 Bjkar'egyszerre hangosan beszéltek a tények 

Nwnfénvre került mindazon bűnös cselekedet 
í melyet hatalmas állásának védbástyája alatt

elkövetett is f V(|U az a ki megmu­
tatta Magyarország közönségének, hogy meny- tatta nagy . ságot osztó hatalom es
éppen*ez az általa megbecsült hatalom ült
6ir6‘ r6b»íórfM« megadta .. «,« Bök-
rnsst leleplezte és Bodorral megfogtak. A meg 
szorult Bokrosst leugrasztotta a mélységbe, a 
hol az elvette bűneinek büntetését, de a ko 
mánvzati hatalom is érezte azt a csapást, me­
lvet 'a Bokross hátán keresztül mért ra Kle- 
bersperg gróf. Ezt vissza kellett vágni. No hát
vissza is vágták.

A vak Justitiar porazon vez-tik.

A holt saison megszólaltatja a minisz­
tereket Wekerle Nagybányán, a foldmi' ele»i 
miniszter Felső-Eőrön elmondtak beszédeiket. 
Beszámoltak és programmot möndtak. Azon-
ban nem erőltették meg magukat a k'Je'eale 
sekben Bizonyos szükszavusaggal inkább csa 
vázlatot mondtak, mint bevégzett egeszet. Visz- 
szapillantás a múltra és eiőrenézes a jövőbe. 
Emez egy vázlatos érintése a politikai bar 
ezoknak, amaz egy homályos talánya a jö­
vendő programra nak.

Most várják Váradra az öreg ágyul, az 
egykori generálist és a jelenlegi koz,vitézt :
Tisza Kálmánt. Már előre is tudni vélik, hogy 
Ti-za Kálmán megdicséri W ekerlét és bele­
köt Aponyiba. Ámde azt is tudjak,hogy mind- 
az „em használ Wekerlének és nem fog 
ártani Apponyinak.

Akárhogy lesz és akármit mond Ti­
sza, az alig fog különösebb jelentőséggel b r- 
i>i A nagyváradiak pedig boldogok, hogy ne­
kik van egy Tiszájuk, a ki életet Önt a a holt 
saison egyhangúságába.Ez is '

a„i*ÄeVT,^*TS-n

1,1,611 emter eg, n.po« Ml« 
vegöt használ lélegzésre ezze^el^gk jele,vé- 
130 miligramm póri - , része,ben a ned-
keny részé* a légutak r réSze pedig
vés nyakhártya ar J_ ' gddigj kisérlelek
kiléUgzéskor eltavo jncze!akás porában b ,k- 
azt mulatják, no„y v keményitő testen - leriimioli. -^en, ^
kék, szén- és k árnyékszéki porban
hámsejtek 'unn n,r’a.SDéra és" baktérium lát- 
nagyobbszárou g ’ ezenkiv ül gomba-fonaltö-

kik kova- és szénszemcsék. A lakatos mu. 
helybeli porban jellemzetes alkatrész a m a 
gőzmalom porában tulnyomólag keményítő tes . 
fecskék foglalnak helyei.

* Értesítő. A debr. ev. ref. főiskola 
akadémia tanszakainak értesítőjét Dr. Kovács 
Sándor igazgató állította össze. Programm-
‘"‘te7*\TV’Ä Lé-eiéte. I«-

?«Xí KÄS» *
ÄTTÄiÄa««»;

„1 Az önképző társulat /-szer, a hiUansz k 
22 szer a jogi 12-szer ülésezett. A* Uten, ju­
talmakat Mákká. Jenő, Kiss Pál Hajdú Oyuta 
Gáspár László, Paulay Viktor, Kun Be,a Rá 
zsó Sándor, Kozma Lajo« Dienes Ódon, Győrty 
Zoltán és Tikos Géza vitte el. A rég, k n
tar anvaga 63,164 kötetre szaporodott. A ha
gelók közül 107 nagyobb ösztöndíjat, 36 pedig
könyvjutalmat kapott. Gsoko-

" * Műkedvelői előadás. A•
na. kor“ házalapja javára rendezendő muked 
velői előadás - mely iránt !.nos‘ „J, ^ l ó

megtartatni « W »f»
„vésen kidiszitendő termében ; az elöadásJ. 
fiatal emberekből álló m,g a táncához « «»_.
gyári testvérek vezetése alatti ^ c_ü_ 
fogja szolgáltatni a zenét. gy . 8kede-t önök tői kezdve mindennagyobb^ kér ^ 
sekben kaphatok lesznek H y
kezők : I rendű tamlássz IJt 2,°ám,asszék
Ä'iÄU'K*"»*

pedig 40 boldog le„„l! A k. akar.

ktV“íC~Vod személyéi. hozo-

ma"yat ],,g,..r,l, -- hogygmeg-
»V zrtd’ésedet az asszony kérelme ellenére is 
fektarlod, vagy hogy ne éreztesd fel.ségeddel,
“ ’t'ííJSSf'.W az ebédre?

4' Meg tudod-e állam minden morgás nél­
kül a nagymosás napját s nem dünnyogsz, ha
elsózott a Je ve ^ a)udni gyermeksirás mellet: ?
(E/.t sok nőtől is lehelne kérdeni).

6 Tudsz-e szakítani víg barátaiddal
7. El tudod-e viselni az ellenmondást, ha

tudod hogy neked van igazad ?
8. Beéred-e azzal, ha tied az uiolsó elölt.

SZU ? Ha ezeket jól megrágtad és hűen meg-

a ölökkel boldog?« czi.nü e
fölfedezett ősrégi csízió. - Tessék megpro
b ln * A német burschenachaftok Ma- 
irTTflT’tirszág ellen. Szabolcska Mihály fiatal 
feT lemész s kitűnő költőnk külföld, egyeteme­
ken fejezte be theológiai tanulmányán »haza 
terve még 1891. márcz. 2/-én ismeitette 
Nemzetben a német t.urschenschaftok korcsma 
életét s nagyon helyesen elítélően nyi'atkozott 
'« 0,Okos tivornyákról. A Kroos.Ht.r Z,,- 
iung-nak most eszébe jutott ezt a czikket I- 
fordítani s jul. 13-iki számában kiadni. így az­
tán olvasták azt a német tanulók. siA müncheni 
Allgemeine aztán most azt Írja, hogy a halle, 
egyetemi hallgatók e hó 4-én kommerst tartot­
tak s 500 tanuló jelenlétében felolvasták Sza­
bolcska czikkét, egyúttal pedig elhatározták 
hogy nyílt levelet intéznek Szabolcskához , ezt 
rögtön "meg is fogalmazták. A nyílt levél az 
Allgemeine szerint egyebek közt így szól : Az 
ön Ítéletével a mi műveltségűnkről nem sokat 
törődünk, jogot ad pedig nekünk erre az az 
eléggé ismert arány, mely a német és a ma­
gvar kultúra közt fennáll. Ezért nem is vála­
szolunk semmit az ön szellemi korlátóllsi g es 
ignoráczia szavaira, hanem csatlakozunk a 
lipcsei tanulók jul. 6-án hozott ama határozatá­
hoz, hogy azt a tanácsot kell adni a magyar 
fista'ságnak, ne látogassa többé az annyira 
becsmérelt német egyetemeket. Ellenben szues 
voll ön bevallani, hogy a mi véleményünk ném 
fontossággal bír ön és honfitársai előtt, uaa

1894. augusztus 14.

>

nyilatkozik ön, hogy meg kell gátolni, hoj 
a magyarokról rossz véleménynyel lépjüij 
életbe. Ez, mélyen tisztelt uram. már 
meg nem gátolható, sőt az igazat megv| 
a mi véleményünk a magyarokról nem is 
rosszabb, mint" a minő volt eddig is. Merj 
mos köztünk megfordult erdélyi szás-na 
iából s még inkább a roman memorandr 
replikából stb. tudjuk, melyeknek hajmei 
tényei közül ön egyet sem képes megczl 
hogy önök Magyarország több nemzeUl 
es még azon németek származékait is, 
minden műveltségüket köszönheti«, a r 
vényeik áltál biztosított nemzetiségüktől! 
den eszközzel megosztani térek esznek, j 
semmisem lesz, mert a m, velemet, J 
osztja a nemet tanu:ó ifjúság tobhs ge. 
fogják pedig ket-harom évtizeden a’ a 
birodalom sorsát intézni s a ne 
rodalmon kívül is azzal a nyomatékké j 
inukba venni, melyet az onfeuuit-s 
követel és melyet nemcsak a nem t 
lom, hanem az összes németség hat 
kölcsönöz r— 6 millió magyarra: szemU 
Döffesz kedő nyit levelet a ko|f 
bursehenschaftok tagjai Írtak ala : a | 
Paläomarczia, a lipcsei Brunsyigs, a 
Gailelmia, a tübingai Bimm és a nadei 
merania. Ha a tisztelt halai urak el-H 
azt a kort, a mikor a német koponyák 
séges keménység! fokra lesznek szeri 
gyünk győződve, maguk is szégyelni fi
a .«üleilensegüket. ■

* a Mária Dorottya egyl
tanítónői szakosztálya Debrecenben v 
f hő 19-én d. u. 5 órakor a vans iá 
termében ülést tart a következő tál
Zättcil . _ . rri! I

1. E nöki megnyíló. Tartja Ibul 
Irén a budapesti állami tanítónő és 
képző intézet igazgatója.

2 A sei dőlő leányok eszményét Ul 
után irta és felolvassa Nemeczky Irmj 
pesti községi tanítónő.

3. Nőipariskolak a külföld m. ■ 
pas/.lalatai nyomán előadja NendUvicü 
mann Jolán, a büdapesti orsz. allamij
iskola igazgatónője.

4. A tanítónők egvesülésének 
kerei, előadja György Aladár.

Az ü és nyilvános, külön nieghi 
adatnak ki. Kerjüa a debreczen, I 
tanítónők és más müveit nők megj

* A »Női kereskedelmi I 
ly am ■ az ev. ref. felsőbb Lány isko 1 
csolatosan csak azon esetben nyiUj 
ismét az 1894-95-dik isk.evre, ha s 
gató jelentkezik (20-25), mennyi e 
költségéit fedezi. Tisztelettel kérem 
mindazokat, kik e tanfolyam hall.atj 
nanak lenni, hogy erről augusztus hl 
méltóztassanak tudó Ham Dóczy Gedl 
gató tanárt, ki található naponk< r 
közt a Kossuth-utczán, az ev. ref. tel«| 
iskolában. ,

Hova lettek az egy filler j
egyfilléres a legkomolyabb verseny < 
lenni annak a bizonyos fehér hollóim 
ről a példabeszédben szO van. Mai 
emberek a ritkaság jel kepezése vekj 
fognak a fehér hollóra hivatkozni. '
fogjak mondani:

— Ritka, mint az egyfi teres.
A tekintélyes milliónak ez a -i 

embriója, szőnn-szálán ugv eltűnt ^ 
ból, mintha a pénzverőgépben soha^ 
gantatott volna. Pedig az uj valuta 
alkalmával ugv a magyar, min 
pénzügyminiszter bőségesen «onduJ 
egyfilléres generáczióról. 1893-ban « 
sebb mint husz.onkilencz nul l" i' 
rest vertek, száznegyvenötezer torul 
S a megáliapiloit terv szerint az id# 
millió egyfilléresnek ke Jene kikeni 
verőkből, amely horrib.lis számból 
milliót ki is vertek. Egész joggal 
az ember azt a kérdést, hova lettel 
léresek ? Az uj valuta szabály"/"] 
az apró pénzdarabnak azt a u- l 
szerepet szánták, hogy a mindenül 
ez fogja helyettesítem a krajc/au. F 
sebb péuzegység o csohba fogja te j 
Ugv látszik azonban, hogy az egyhlj 
szánt szerepet nem fogja betölteni 
egyszerű okból, meri nincs. Hogy' 
harminezhét millió darab egy fi ér 
kérdés, amelyen a legnagyobb pe l 
citások is hiába törnék a fejüket ■ 

* A debreczeni Kossi 
bizottság 1894 évi augu-z :| 
d. u. 5 órakor a kereskedő ií 
nagytermében (Piacz-u. 1584 szí 
ház) teljes gyűlést tart.

Tárgyak:
1 Az eddigi gyűjtés eredi 

p-nzben, ígérvények es egyél aj i|
2. Debreczen sz. kir. vari

közgyűlésének 147 7006. 1894
határozata — a szoborügy tánl 
gyában. ,

3. A debreczeni Kossu'h-szd 
é. október hóra tervezett hazaní 
valamint egyébb teendők fele ti

4 Folyó ügyek és netalán! il 
Debreczen, 1894. augu«zi us 

tel K o m I ó s s y Arthur, bizl 
Jegyzet. A bizottsüge tagok a *áj 
ságát tekintve, pontosul es mu J 
jelenni kéretnek.
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DEBREC26EN.

nyilatkozik ön, hogy meg kell gátolni, hogy mi 
a' magyarokról rossz veleménynyel lépjünk az 
életbe Ez, mélyen tisztelt uram, mar többe 
meg nem gátolható, sőt az igazat megvallva 
a mi véleményünk a magyarokról nem is lehet 
rosszabb, mint a minő volt eddig is. Mert szá­
mos köztünk megfordult erdélyi szásznál szá­
lából s még inkább a román memorandumba 
replikából stb. tudjuk, melyeknek hajmere-zto 
ténye, közül ön egyet sem képes megczáfom , 
hogy önök Magyarország több nemzet. - t 
es meg azon nemetek származékait - ■ 
minden műveltségűket köszönhetik a sajat ö r­
vényeik állal biztosított nemzetiségüktől mm 
den eszközzel megfosztani torekeszn, • 
semmi sem lesz, mert a m, véleményünket 
osztja a nemet tanú ó ifjúság tobbs -ge. E e 
fogják pedig ke,-három évtizeden át a nemet
birodalom sorsát intézni s a ne,net®*et ,
rodalmon kívül is azzal a nyoma ékkel o tál 

1«y ..-» lyníenlciiIns ősz ont?

kölcsönöz - 6 millió magyarral szemben A 
öffeszkedö nyílt levelet a következő 

burschenschaftok tagjai írták ala . a halle,
pa!á m vrc7ia a lipcsei Brunsvig», a berlini 
oSmia á’tübingai Ulmia és a halle, Pom- 

; ’rí., tisztelt fiatal urak élénk majd
azTa"kiirt, a mikor a német koponyák a szuk- 

. i-oménvseei fokra tesznek szert, meg va- 
-guk is szégyeim fogjak ezt

asuleüe^egukeh^ Dorottya egyesület

tanítónői szakosztálya Debreczenben vasárnap 
f hó 19-én d. u. 5 órakor a városház dísz­
emében ülést tart a következő tárgysoro-

ZatUllí E noki megnyitó. Tartja Thuránszky 
Irén a budapesti állami tanítónő és nevelőnő 
képző intézet igazgatója. , •2 A se-dőlő leányok eszményét Da Amicis
után irta és felolvassa Nemeczky Irma buda­
pesti községi tanítónő.P 3 Nőipariskolak a külföldön. Utazási ta
p.sztalat.i nyomán előadja Nendtw.ctme Hoff­
mann Jolán, a budapesti orsz. allam, noipar-

“k0lVÄÄ «“*«' *>-
kerei, előadja György Aladár.

Az ü és nyilvános, külön meghívok nem 
adatnak ki. Kérjük a debreczeni tan férfiak, 
tanítónők és más müveit nők megjelenései.

* A »Női kereskedelmi tanfo­
lyam. az ev. reí. felsőbb leányiskolává! kap­
csolatosan csak azon esetben nyittatik meg 
ismét az 1894-95-dik isk. évre, ha annyi ha,1- 
gató jelentkezik (20-25), mennyi e tanfolyam 
költségéit fedezi. Tisztelettel kérem fel azért 
mindazokat, kik e tanfolyam h«Ugato, kíván­
nának lenni, hogy erről augusztus ho20-dikáig 
meltóztassanak tudó .tani Doczy Gedeon igaz­
gató tanárt, ki található naponként 9-12 óra 
közt a Kossuth-utczán, az ev. ref. felsöbo leány-

1 KOUlgova lettek az egy filléresek Az
egyfilléres a legkomolyabb versenytársa kezd 
lenni annak a bizonyos teher hollónak amely­
ről a példabeszédben szó van. Maho nap az 
emberek a ritkaság jelképezése vegeit nem is 
fognak a fehér hollóra hivatkozni, hanem azt
fogjak mondani:

— Ritka, mint az egyfilléres.
A tekintélyes milliónak ez a szerény k;s 

embriója, szőnn-szálán úgy eltűnt a forgalom­
ból, mintha a pénzverőgépben sohase i. is fo­
gan látott volna. Pedig az uj valuta szaba.yozas 
alkalmával úgy a magyar, mint az o,ztrak 
pénzügyminiszter bőségesen gondoskodott a/, 
egyfilléres generácziórol. 1893-bait m-m keve­
sebb mint huszonkilencz millió darab egy hue- 
rest vertek, száznegyvenötezer forint értekben 
s a megállapított terv szerint az idén harmmcz 
millió egyfiiléresnek kellene kikeriisni a pénz 
verőkből, amely horrib iis számból tizenhárom 
milliót ki is vertek. Egész joggal ven f-i hát 
az ember azt a kérdést, hova lettek i.z eÄyii - 
léresek ? Az uj valuta szabályozásban ennek 
az apró pénzdarabnak azt a liszteietremeltó 
szerepet szánták, hogy a mindennapi éleiben 
ez fogia helyettesítem a krajczárt, s mint ki­
sebb pénzegység o’csobbá fogja tenni az eie'.et. 
ügy látszik azonban, hogy az egyfilléres a neki 
szánt szerepet nem fogja betölteni, abbó az 
egyszerű okból, mert nincs. Hogy hova lett a 
harmmczhét millió darab egyfi léres, az olyan 
kérdés, amelyen a legnagyobb pénzügyi kapa­
citások is hiába törnék a fejüket.

* A debreczeni Kossuth-azobor 
bizottság 1894 évi augusztus ho ló-en 
d. u. 5 órakor a kereskedő ifjak önképző-kore 
nagytermében (Piacz-u. 1584 sz. a. Lsanak- 
ház) teljes gyűlést tart.

Tárgyak:
1 Az eddigi gyűjtés eredménye kész­

pénzben, ígérvények és egyél- ajánlatokban.
2. Debreczvo sz. kir. varos bizottsági

közgyűlésének 147/7006. 1894. bkgv. sz a.
határozata — a szoborügy támogatása tár­
gyában.

3. A debreczeni Kossuth-szobor javára f. 
é. október hóra tervezett hazanként! gyűjtés, 
valamint egyébb teendők fele ti tanácskozás.

4 Folyó ügyek és netaláni indítványok. j 
Debreczen, 1894. augusztus 12. Tisztelet- j 

tel K o m I ö s s V Arthur, bizottsági elnök. ! 
Jegyzet. A bizottsági tagok a tárgyak fontos- j 
ságát tekintve, pontosan es muihatlanu meg- 
jelenni kéretnek. I

I

I

- Furfangos vásári tolvajok, A
lehajlásnak a lehető legfurfangosabb es-közei­
vel károsított meg hár-m legveszedelmesebb 
zónazó országos tolvajbanda több helybebezö­
get a kikhez vásárlási ürügy alatt mentek be 
a bobjukba. Elfogyásuk következőképen sike­
rült • Kereke- Gusztáv rendőrségi hivatalnokot 
midőn tegnap délután a nagy templomnál ha­
ladt Gy-ne- Lajos ezég egyik alkalmazottja 
figyelmeztette, hogy M rkus Miksa egyháziért 
üzletében két férfi és egy nő van benn a kik 
gyanús magaviseletük által már Gyenes Lajos­
nál is a jelenlevők figyelmét magukra vonták 
és a kik csak később veitek észre, hogy -obb- 
téle áru eltűnt az üzletből. Kerekes rendór- 
hivatalnok rögtön szemmel kisérte őket, ugyan­
is midőn Kiss Gábor csapó utczai kalapos bolt­
jába bementek és a hol észreveVek, hogy a 
kah-p válogatás közben két kalapot az egyik 
férfi az asztalról ledobott és az asszony ei- 
er,«elve szoknyája alá rejtette ; erre Kerekes 
be ment a boltba és mind a hármat letartóz­
tatta és bekísérte őket az első k rulett ^ kapi­
tánysághoz, ahol megmotozásuk alkalmival 
megtalállak náluk egy gy-rmek o tonyt, eg' 
férfi felöltőt, 49 kü önféle selyem kendőt, két 
feke:e női selyem kendőt, egy pár fél czip , 

ov tokban ké' arany fülbevaló*, opál kővel, 
k ípár kőnélküli fülbevalót, nyolez arany fulbe- 
va ót össze csatolva, a mit az asszony szájá­
ban találtak, továbbá 1 par kék kova lulbeva- 
lót, barom kékkövü gyűrűt és két par köves 
fülbevalót. A jeles banda tagjainak nevei : Gacs- 
falvi Szofi Ignáczné, Lám József és V meze Jó­
zsefnek mondották ugyan magukat, de nem tud 
ni hogy vajon nem hamis nevet mondottak-e .
A’károsult ezégek közül eddig jelentkeztek : 
Gyenes Lajos, Braun J. ékszerésx és Kiss Gá­
bor kalapos. A tét en ért tolvajokat koze-ebbi 
intézkedésig lezárták.

* Hangverseny. Az országos tan- 
szerl-iállitás alkalmából az igazgatóság és a 
debreczeni jótékony nőegyesület felugyelőbi- 
zottsága 1894. évi augusztus ho 20-an a 

Margit-Fürdő" dísztermében Wendling Karoly 
udvari zongora művész, királyt zene-akadé­
miai t -nár ur Lipcséből, tanítványa: Schmid. 
Robert zenetanéi né Zalai Emmák, 
a Nagy Dezső ur és a debreczeni dabgyiet 
közreműködésével a debreczeni nuipansK-da 
és árvaleány ház javán fenves hangversenyt 
rendez, a kövttkező műsorral.

1. Szakasz.
1. Nyitány, Rácz Károly népzenekara 

lltal 2 A szerelem, Gaall Ferencitől, előadja
a debreczeni dalegylet

3. Scherzo, Saint Saens C. Mól Címzett­
iéből előadja Jankó fele zongorán Wendling 
Karoly kir. zeneakadémiai zongora művész ur 
második zongorán kíséri Schmid h Róbert zon-
gora tanár ur. .

4. Mi a haza? Ábrányi Emiltől, szavalja
Zalai Emma k. a. . ,

5. Magyar népdal egyveleg, eztmbamon
előadja Nagy Dezső ur.

II. Szakasz.
5. a) Zarándokok kara, »Tannhäuserböl«.

Wa gner-Jankó.
b) Fonó-dal, »Repütő hollandt«-ból, Wag­

ner- Lis ttol, előadja Jankó-féle zongorán ; 
Wendling Károly kir. zenea-adem ai zongora- j
művész ur ., i

G. a) Aria, »F.garo lakadamia« operából ;
Mozarttól. ,. !

b) Pacsirta dal, »A csók« operából, bme- j 
tanaitól ; énekli Luchs Edith k. a., Jä er Vil- j 
z-kné bécsi énekianárnő tanítványa, zongorán 
kíséri Dr. Komáromi S mdor ur.

8 a) »Hongroise«, Schmulderstől.
b) Mazurka Godartó .
c) Walczer (E dur) M iskowsky-W .mdling- 

től, Jankó-f- le zongorán előadja,Wendling Ka­
roly kir. zeneakadémiai zongora művész ur.

9 Rákóczi iuduló Huber Karoly tói, eíó. 
adja Riez Károly ..épzenekarának kíséretével 
a »debrevzem dalegylet«.

Kezdete p >nt este 8 órakor.
Helvárak : Számozott ülőhely 1—10 so­

rig 1 50, számozott hely a többi sorban 1 írt, 
áöóhe'.y 80 kr.

Belépti jegyek folyó hó 16-ik napjáig 
Schmidt S. íiaugszergyáros és Szent-Királyi 
Tivadar díszműáru kereskedő uraknál elője­
gyezhetek, azon időn tulp d,g Zedor Lajos e« 
ifi. Gyürkv Sándor urak üzletében, valammt 
a kiállítási irodában (kere-k. akad, épület) ki­
válthatók. ,

A Jankó féle liangver-eny z ngora Bech-
stein ezég készítménye Lipcséből.

A hangversenyt vacsora és táncz fogja
követni. , . ,

* A pof g;»rmester szabadsaga.
Simouffy Imre polgármester még nem határo­
zott szabadságidejének megkezdéseben de 
minden valószi nü-ég szerint a tanszerkialluas 
megnyitása, a látogató miniszterek fogadása 
után körül e ül f. hó 24 ikén fogja megkezdem
sza—ilsW tan3zerkl^lltás köréből. Alul­
írottak tisztelettel kérjük fel, alább m-gneve 
„p-t .zál.á^oló fogadó és banket rendező b - 
zoUság tagjait, hogy minden nap délelő t 9 óra­
kor szíveskedjenek megjelenni a kér. asademta 
2. ü'éstermeben fentneve-zett ügyben Tagok.
BL lU* Dr ..................
Karav Sándor, tieczner írigves, Br. Bayer re 
,ec/ Dr Vedrődy Viktor, Herezeg János, Pa- 
pay ’János, Tóth Béla gyógyszere z, Zong Ja­

nos: Herdliczka Kálmán, Nagy Károly, Szendi 
Imré, Káposztás Imre, Tóth László, Kursinsz- 
kv László. Vásárhelyi József, Húsz Lajos, Sáfár 
László. Csurka István, Kohut Mór, Ökrös Ist­
ván. Kiss András, Kerékgyártó József, Lippe 
József, Simunovits Mihály. Debreczen 1894 
aug. 14. Horkay Lajos b. jegyző. Dávid Mihály 
b. elnök.

* A katonai ügyosztálytól A ka­
tonai rokkantak, tisztek, altisztek özvegyei és 
árvái, nyugdíj illetményükről szóló nyugtái­
kat átvehetik a Komáromy házban levő katonai 
ügyosztálynál a hol kellő felvilágosításban is 
részesülnek.

* A vágóhíd ügye. Hát csak megint 
nem nvi'ik meg a vágóhíd a kitűzött időben 
folyó hó 15-ikén. Holnap külön tanácsülést 
fonnak tartani e tárgyban, melyen azutan vég­
legesen fognak határozni a megnyitás s a ke­
zelési szervezés ügyében.

* Halálozás. Özv. Füzesséry Ferenczné 
sz. Futó Emília e hó 13-án, életének 65-dik 
évében elhunyt. Temetése e hó 15-én, d. u.
3 órakor lesz Sáráudon az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint.

* Ki nem tartozik a köteles pél 
dányt aláírni? Annak ide én mi is emlí­
tést tettük arról, hogy a kassai kir. ügyészség 
a Borsod Miskolczi Közlöny szerkesztője ellen 
sajtórendőri kihágás czimén vádat emelt, mert 
a lap egyik köteles példányát nem maga a 
szerkesztő irta alá. A kassai járásbíróság e 
miatt a szerkesztőt 15 frt pénzbüntetésre ítél­
te el. A kassai kir. tábla az első bíróság íté­
letét feloldatta s a szerkesztőt felmentette 
indokul hozván fel, hogy a köteles példányt 
csak politikai lapoknál tartozik a szerkesztő, 
ilietöleg helyettese aláírni, mig más esetben ez 
az aláírás nem kötelező.

Hogyan kell a leányokat nevel­
ni? A női háztartást tanító angol iskolákról 
érdekes közlemény! olvasunk egy külföldi iap- 
bau. Tantárgyak: 1. Az élelmiszerek ismerte­
tése é- tudása annak, hogy minként kell azo­
kat megfőzni; 2. ismerete a ruházati anyagnak 
és azok egyszerű elkészítési módjának; á. is­
merje a legjobb es legolcsóbb melegítő, tisz­
tiló és szellőztető anyagoknak és a feherne nm­
ek mosásának; 4. ismerete az egészségi szabá- 
jyokn ik és annak, hogy miként kell betegség 
esetén a beteggel bánni; 5. ismerete a pénz 
értekének és annak, hogy kell azt megkeresni 
és hogy kell azzal bánni. A praktikus térén az 
iskola a legfőbb súlyt a főzésre fekteti. Minden 
iskolai osztályban van egy konyha, teljesen be­
rendezve főzésre, fűtésre stb Minden konyha 
egyforma nagyságú és berendezésű ■
m den lánvnak, a k; elérte a 10-13 évei, 
kötelessége tanulni, es munkáikoam. Az. álla­
im főzött ételeket olcsó áron eladják Lsakis 
középsorsu emberek asztalára illő eleieket sza­
bad főzni, ez szabáy az intézetben. Minden ki­
adási tételt pontosan fel kell a leányoknak ir­
mok a nagy táblára. A főzés tanítása az angol 
községi iskolákban 1875 óta dívik. hz
reform az előkelő angol körökben is teljesen 

1 megváltoztatta a nézeteket a főzésről es ma 
mar egy arisztokrata nő sem tekinti shoking- 
nek azt, hogy háztartással is törődjék.

A sétatéren. A kis fiú a sétatéren rámutat a 
katonákra, kik a kedvesükkel sétálnak éa '8? szo ;

— Mama, én bizony nem leszek katona.
— Miért fiacskám ? , , \— Mert akkor is mindig csak a dadaval szabad ,

sétálni mennem. i
* Halálozások Városunk kül- és j 

belterü elén az elmúlt heten, augusztus hó ■■ 
5-ető' augusztus hó 11-ig a következő hatálo- , 
zások történtek: Kujbuj Mari 1. Erzsébet 2. | 
h g. k. velesz. gyeng., Schwarcz Náni 32 é ; 
izr. gyermekágyi láz, Varga Imre 15 ho re . 
bélhurui, Rákosi Ilona 6 b. r. k. bélhuru ,

I Nagy J; zsefné 25 é. ref. tüdővész, Tar Erzsé­
bet 10 b t. ref. belhurut, Deli Róza 1 é. rét. 

i bélhurut. özv. Stiller Davdné 82 é. izr. vég- 
elgyeng.. Bozsik Irén 3. h. r. k. agylob Ko­
vács Zsuzsa 1. é. ref, bélhurut, Kecskeméti 
Juli fia halvaszületett, Újvári Juliánná h. 
ref görcsök, Szabó Sándor 1 es fél é. ref. bel- 
hurut, Antal Báhntné 44 é. ref. emlőrák, 
Dalmi Gábor 3 hó, ref. belhurut, Árva Mihály 
3 h ref. görcsök, Deák Róza l. Ilona b h- 
ref. görcsök, Mezei Márta 1. Juliska 1, é. re . 
bélhu. ut. Major Ágnes 3. e. ref. be huru , 
Kecskés Róza 1. Anna 2. h. r. k. bé hurut, 
Kecskés Róza 1. Anna 2. h. r. k, bélburut, 
Bársony Lajosné 68 ref. aggkór. Gere Ferencz 
h é. ref, tüdőhurut, Nagy Zzuzsa f. Gyula 8 
h ref bélhurut, Nagy Ferencz 1 h. ref vé­
hez. gyeng., Burai Miklós 1 h. ref. tudőhurut, 
Aranv István 10 é. ref. veselob, Kozma Esz­
ter l é. ref. bélhurut, Nyilas Ferencz o3 é_ 
ref. gutaütés, Halász Mari I. Eszter 2 h. ref, 
tudőhurut, Schwarcz Berta 1. Olga 1. h. izr 
bélhurut, Cziriák József 1 h. ref. belhurut 
Halas* Bertalan~T0. é. g. k. szerencsétlenség, 
Sz .bó Sara 52 é. ref. álképlet, Szálkái Marton 
1 h, r. k. görcsök, Orbázi Imre, 2o e rét. 
vízkör, Győri Juliánná 9 hón. ref. bélhurut, 
Sinka István 64 é. r. k. tüdőhurut, Barta Gá- 
borné 32 é. ref. görcsök, Kun J mos 1 h ref. 
velesz. gyeng., Arióczi József 7 h. r. kain.
tüdŐ'Ob. , .

* Az első debr. paplangyar mely 
rövid fennállása óta olyan nagy lendületű 
1Darággá fejlődött városunkban, hogy bármely 
e szakba vágó iparvállalattal kiállja a versenyt 
,ó minőség és szolid árak tekinteteben, lapunk 
mai számában teszi közé hirdetését, melyre 
fölhívjuk olvasóink figyelmét.

Egy kitűnő folttisztitó ezer ,me!y 
minden foltot a ruhákból biztosan és alaposan 
eltávolít, már régóta égető szükséggé váll fő- 
képen nyáron, a világos öltönyök idényében. 
Egy ilyen szer egy angol legújabb találmánya, 
hozzátéve még, hogy igen olcsó, mert darabja 
csak 20 kr Ez »Rose« általános foltszappana 
a .rozsáéval, mindenütt gyógyszerárakban 
gyógyáru-, rövidáru-, illatszerek- és füszerke- 
réskédésekben kapható. Nagyban csak V i s n y a 
Sándor által Pécsett. Debreczenben: Szent- 
Királvi Tivadar, Benyáts Emil fiókja, Boros 
testvérek, Geréby Fülöp, Káluay és Társa urak 
üzleteben. Miskolci : Kálnai és Tarsa.

* Időjárás. Skandinávia déli részén 
mély depreszszió van, mely a német tenger­
parton szeles és esős időt idéz elő. A maxi­
mum gyengült és délnyugotra tolódott.

Délnyugoti Európa kivételével az idő min­
denütt felhős és esős. A hőmérséklet általában
a normális alatt van. , .

Hazánk északnvugoti és keleti részén .ég- 
nap és ma eső volt. Az idő országszerte erő­
sen lehűlt, az éjjeli minimumok sok helyűt 
10 C. alá sülyedtek. A szelek többnyire észak­
nyugatiak és élénkek.

" Nyugati szelekkel enyhe és helyenkint 
esős idő várható. _ __

TÖRVÉNYSZÉK.
Goromba publikum - A panc-ovai 

kir. törvényszéknek meglehetős goromba felek­
kel lehet dolga. Másképp aligha magyarázható 
az az ukáz, melyet Vozáry János elnök a na­
pokban ragasztatott ki a törvényszéki épu.et 
kapujára. Az ukáz igy szól :

Figyelmeztetés !! !
Az illemszabályok minden tisztességes em­

bert köteleznek ; elvárom tehát az érdekel ék­
től hogy a bíróság helyiségeiben és a szeme­
lves érintkezésben mindenki magát a fen i sza­
bályokhoz alkalmazza, hogy ily módon kölcsö­
nös* előzékenység által mindennemű súrlódás­
nak eleje vétessék. „

Pancsovan, 1894. évi jul. 26-án.
Vozáry s. k. 

kir. törvényszéki elnök.
Az anarkista por vége. Parisból je­

lentik hogy az anarkista por bevégződott. A
fővádlottak közül Ortiz 15 évi, Cher.cott 3 év.
[egyházat kapott. A többieket is mmd eliteHék.

Különfélék.
Dessewffy Lajos ajándéka. Dessew f- 

fv Lajos, 1848-iki honvédhuszár őrnagy, a sá­
rosvarmegyei 48-as honvédek elnöke a fővá­
rosi 48-iki ereklyemuzeumnak megküldte azt a 
vasbilincset, a melyet Munkács várában hor­
dott A bátorsága által kitűnt őrnagyot Mara­
di haditörvényszék golyó általi halálra ítélte e 
kegyelem utján 16 évi, vasban eltöltendő vár­
fogságra változtatta át, a melyből három évet 
kiSs töltött. A vitéz őrnagy a szolnoki csaU 
ban egy kurasir-ezred zászlaját elvette, me 
nek szalagját most is kegyelettel őr*. - A, 
ereklyerauzeum — a mint a Magyar Hírlap ír 
ja — most azon buzgólkodtk, hogy a kuráí­
rok zászlószalagját is, mint a »“badságharc* 
e ritka ereklyéjét, - megszerezze a muzeum
“^Huffier agyonlőtte magát Huff­
ier Henrik, a börzének egy ismert embere, 
nek az ügye pár esztendő előtt olyan nagy 
szenzácziót keltett, öngyilkos lett - Kuffler 
1885-ben az alsó-ausztriai les^m. oló baokot 
mintegy két millió forinttal megkárosított.-. Bún
uÄ Jauner, a haut .= Wg

; is. az óriási csalást váHonvargalássa követte 
; el Ezért öt évi súlyos börtönre ítélték, a me y- 
! bői csak három és fél évet töltött ki azut i 
j szabadon bocsátották. Mihelyt klszabadu^ '"t 
j mét szédítő tőzsdespekulácziokra adta magát 
; és nagy összeget veszített, még pedig idegen 
. pénzeket is. Ezért bünfenyitő feljelentéseket »
! adtak ebene. A sokat emlegetett tőzsdeuzér, 
i Bécsben revolverrel agyonlőtte magat, mert 

gyógyíthatatlan idegbajban szenvedett.
A néphimnuszok. Egyik angol f***yó3 

irat érdekes tanulmányt tesz közé akülmnbozo 
néphimnuszokról. Szerző szerint ezeknek na­
gyobb részé éppen nem foglalkozik magával 
a nemzettel, hanem csak az uralkodó szemé­
lyével Eg vés o-szágokban, mint Svédország 
4y úgendaszerü királyt magasztalnak, kérve 
Istent Oltalmazza öl, mintha ma -s eine. Kü­
lönbet, álta.aban igy lehet a kulomböző h m 
„úszókat csoportod,ani : Az uralkodót dicsőítik 
a himnuszok Angliában, Ausztriában Dámaban 
Portugáliában, Poroszországban, Orosz- és 
Svédországban. Ellenben a nemzetet magasz 
lalják a.; Egyesült Államokban, Hollandiában, 
Magyarországon, Norvégiában De vannak for­
radalmi néphimnuszok is, mint a Marseil ai e 
Francziaországban, a Brabonconne Búmban 
és a God Save Ireland Írországban A nep- 
himnuszok aránylag modernek, tegfelebb egy- 
vagy két századosak.

A tüdővésze* emberről Wittman 
Ottó dr hírneves német professzortól rendkívül 
érdekes' könyv jelent meg. A tüdövészes em­
beréi czimmel, melyben a maga és má-ok s -k 
évi tapasztalatai nyomán arra a konklúzióra 
jut, hcwy a tüdővészes embert el kell különí­
teni a családjátó', mely még a legnagyobb óva­
tosság mellett is ritkán kerülheti ki a végze­
tes baji és a családtagok rendesen maguk is

Ű
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beleesnek a rettenetes betegségbe. W.ttrnan 
dr "ev«.,„ kikel f“'> £l,,í ta®

ú úszóba* levegőjét, szobáról.

• ÍSIÍ»a5t£:
S‘ rßSriÄj 33*
Ä?s- ».‘Xí & ic”

szabad csókol ózni. Már az' helyén csó-
b-n: ak»r kézé™ ;agy » ‘^ke.któl el kell
k. íjon is. — Nejétoi ” ®.' Knrbácsot érdemel 
magat különítem mmd%egg^ tüdővészes
az a nő, - irJa 'V‘L “ leghatározottabban. A 
férjétől nem óvakodik a gb hitnem ve-
tüdővészes férj nem » férj «ob - ha„
szeJelrr.es beteg, a ki nem csak am g ^ ^

m masok életével is játszik s így ft s. 
r gaiásra és enyelgésre, han^k rendkivül 
ra van szükség, Az statisztikává,
tanulságos könyv tudós » J emberek nagy 
muta'ja ki, hogy a okozták betegségét.részének fiatalkon hunok okozták
Sok esetben kitűnt AZ } < u hónapoKban
•"* ?*&*»>• kh*
jött a V.hígra. Lz azom.au ezer pel-

■'-» -i«bb, ni»-“*“ S„b„...... f
da bizonyít. — A k y ovACVitásának mód- 
a czélja, hogy a.^doveH*pgyÄn azokat a
jaival fog alk. .zzék, sztrzj melyeket

rzasztó következményeket rja eM
a tüdővészes emberrel val különö-
Könyvének befejező soraiban ó a jnü ^

“Sm» caläd t..géd.»ii-

nak volt már okozója. , ten
Földalatti vasút Budapesten

Lu ács miniszter megadta az enge elytra
alatti vasút építésére Ez te ne.
első földalatti vasút. Az építési koUsege 
gyedfél millió forintot tesznek ki Az *na 
uii vonalnak 1895. evig készén kell lenni.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések augusztus 13. - Búza őszre 6 b* 
,,enz, 6.66 áru. tavaszra 7.04 pénz, /.06 
tengeri l894.máj.-jun.-ra 5.17 pénz, 5.19 áru. 
Zab tavaszra 5.79 pénz, 5.80 áru. káposzta- 
repeze aug.-zsept. 9,60- 9.65 áru

sertéskereskedelmi csaruo. je eut-ss.
augusztus H.

. Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendu : 1
öreg nehéz (páronkint -100 klgron felül. seüybanj
40___41'!,- 2. Üreg közép iparonként .100 400 g

• v anx 1 — 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
SÍfLÍüsSban) 42-42'a- 4. Fiata. közé, (pá-

, , pi —43.— 5. Fiata1 1 '
ronklnt 251-320 klgr. !.«■ Y1'»“ ~ suIybau) 42 - | WV—-
könnyű .páronkmt 2^ klgn g kint 28n I ^^ Ä T|Í f
43- U. Magyar szedett^ _ W* K ,‘zép (páronkint 1 = AJJV/*
klgron felüli súlyban) • * y. Könnyű (pá f aA. *
2*20—280 kiigr, súlyban' • -• * ^----- 44 — W. j , j:i___ ncnnfilp.fl kOZSÖfl

Í2T7/2-43-U. Könnyű ,páronkint 220 klgnng^
je“« sutban) 42- 43 - Sertés létszám aug
napján volt készlet 185,134 darat

Ä'nÄ-i-“ 1 szalma,me»y=b=n Dengele, &***

SÄ ÄT552 £« Sí* 228 Imid szántóföld

227 „ legelő
33 „ nádas

1894 január 1-től fogva cg 
másután követkéz» «> lliat)

évre kssado.
I Értekezhetni lehet:
S Bariba Istvánná! Szt-György-Abranyban.

vagy magával a tulajdonossal

Török Gyulával,

1894. május hó 1-töb
Debreczenböl tudni

ppcrgelBudapest-Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolcz felé

Só. 10 p

> -1 regjeiB-Szt.-Mihály felé ^ g,

. máv-ról délután

. vásártérről ' .
F.-Abony é. ‘ ?

F..Áb„f«.e.w;*'‘,sr “V*
Debrecenbe érkezik:

. A, Várad-P-Ladány felől reggelD zbreczenbe N.-Varact délután
> ßudapest felolgyorsvonat este

Csak Nagy-yárad felől 
Szatmár felöl

déli 12 ó. 36 p 
este 10 ó. 31 P- 

délután 3 0.32 p.
3 o. 48 p 
Só. — P- 
3 ó. 05 p. 
8 6.25 p. 
3 ó. 58 p 
8 6.0b p.
5 ó. 48 p.
6 ó. 04 p- 
3 6.37 p.
3 6. 50 p. 
5 6.00 p. 
5 6.13 p-
4 ó. 10 p-

Első debreezeni

paplangyár
Széchenyi-utczán.

NAGYBAN és KICSINYBEN

paplanokésmatráczoK

mérték szerint gyorsan és pon- 
tosan készíttetnek.

XXVI. évfolyam.
Elöflietóil áruk

helyben, vagy poétán kőidre
*.*« évre ;10 fr« - V

Negyedévre. • • | » 50 •
Rgy hóra . 1

Egye» •“m 4 kr

tATSUSSftSSUt-
bermentve kflldendá.

ElttBiutbutnl hulybun :
tele,dl K Ujoe kényrk.re.wdWtbes 

1, » kisdéhÍT,tálban tFStár IS** eI 
alatti

IvfLEO

délután
este
éjjel

délelőtt
délután

este

4 6 OO

Rimaszombatb an léSmcmeiiyei

Miskolcz felől

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre

I > vásártérre
máv-ra

reggel
reggel -

délután 12
este 10

reggel 8
déli 12
este 7

reggel 8
8

este

2 o. 40 p.
3 6 28 p.
7 6. 09 p. 

ó. 41 P 
ó. 55 p.

LOlhtib u

ásványvizeit

este> mtiv-iu.
F-Abonys Polgár felől vásártérre délután 

mav-ra
5 ó. 21 p.
5 ó. 60 p-- t nia.^~iü 1 pá íj, nF-Abony és Polgár felöl vásártérre reggel 7o.44p,

, > mav-ra
Budapestről—Debreczenbe indul

Személy-vonat teggel 8 óra 2o
Gyors-vonat délután 2 „°"lral°orPÍi0r-

Személy-vonat este ' melv Püs-
Gyorsvonat este 9 óra lo P^ ^T orakor 

pökladányban utóién a Budapestről este
nduló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint., _

Főszerkesztő : Szinay 
Feielösszevk^lő S*»”
.a^é^iadóhiva^ főtér 1828)

i., *CL- .
i Bártfai, Bikszádi, Bilim, Borszéki VuM. CM, W' , 

I $ kai, Emsi, Eger só v. Fvmuz-torras (n sh-bK U ^ 
i be,:gi, Haiti, Ivándiu, K.ssmg! Cailsbadg 1 (U ?

: i Kroudorti, Eevieo, Boncegnoi,
\ Mohai Agnes, 1 aradi, ‘ ■ c/u]pui Szrebreni-

g (.írsen viz,) Salvator, Selters, Szolyvai, bzulirn, -z 
( czai Guber-forras, stb.

Fonást er ^-ériy só, Tenge n-so,

s tovíbbáTáSí Fülöpnél.

; - ''.-'7-0'." • ;> • . ;rj ,‘'r -'"2
I :<
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat.

ta*apékpónztári, kereskedelmi
iijjvídi és községi nyomtatványokat.

3*. vidéki megrendelések cyorsau es pontosan ecUözöUetuek

KÉSZÍT:

I Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat
I ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
1 TAXtWlXeFKET G ÉTiAPOKAT; ^ (
I Vidéki megrendelések gV°r^n ---------------- ©

•_ „nntnsan eszkozouexu»“ j 1 nnr,_.__^bi megrendelések gyorsan es pontosan _______1----------------------------------^»Andók.

A 1 k ERDÉLYI IST VAK nyomdai művezető neve^_jL_------©
VÍdÁW MC*" --- ------------ ---------- ,, „ politikai napilapja a I |

® g*- Nyomdánkat, hol fap.akkoleli Magyaroreaás legr^.bb 0» ■> ^
1

\ ízléses kiállítás!
I Jutányos arak

ízléses kiállítási
Jutányos arak!

©

iát, hol északkelen magj.m-»* " ~ % , ,
t 1 debrecze ii‘S

» » “™ec"nI HÍRADÓ-- is nyomaük, ajánljuk a helybeli és v.dek, j 

- - I ^ a szintén elterjedt „D • gzives pártfogásába _________ ___ ____ _-------------

1 _ ----- ---------------- " " i^o-iutánvosabb árak mellett eszközöltetnek.
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a légi y __ „ -------- ----- -----------------
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - —;un.ET névjegyeket 1 T FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztassa
SZáMtÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NEVJE6VI.......j , ^ jutányOS árakOH. 'W®

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
3^ Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan

©

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
I MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÄEJEG EZEKEKET.
! ge- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eshetnek

©“

A mi nagy betegünk.
(E.) A mai társadalmi élet z, uj 

ráillik a czimü' tett mondás. !
Mindenütt csak a panaszt n;| 

hogy napjainkban nincs társadalmi 
Hát ez nem igy van. P
Társadalmi élet igenis van. csal 

tele a halálos betegségek csiráival 
Jellemző, hogy az emberek e| 

szik sinylik és nehezen nélkülözik* 
jő világ kedélyes és fesztelen uirrJ 
életének hiányát és még sincs tad 
mi életünk. Pedig az össztársadall 
úgy mint az egyes, önmaga tartó* 
ját szükségleteiről gondoskodni

Az egyes ember meg is te
annvira-mennyire, már ahogy a vil 
körülményei megengedik, de a 
lom saját beléletének érdekébe 
tesz semmit, de határozottan v=j
dést mutat . .. I

Mert mi az a társadalmi élj 
Az össztársadalom vérkermi 

verése!
Ez a vérkeringés, ez a pez 

ven belélet, az utóbbi évtizedl 
azonban mind nkább petyhüdté 
és ma ott vagyunk, hogy az o
dalomnak összejövetelekben, peí
ven vidor érül kőzésekben, k| 
társas együttiétben nyilvánuló I 
szivdobbanása olyan, mint a si 
szenvedőé: a társadalomnak aj
gása is vagy nagyon gyengj 
lélegzetszorulásig, vagy nagje 
vagy nagyon is betegesen laza 
íves, vidám családi összejöv« 
vány szurrogátumai, a bálok, 1 
piknikek alkalmával. j

Beteg, — nagyon bete^
dalom! , i

És miért beteg a tarsada]
Mert beteg a család*
Miért beteg a család •J 
Mert beteg az egyes.
Ezzel elértünk a baj 

nem a társadalom, hanem nj
„- betegek. ..

Beteg szivünk, lelkuna. 
délyünk, betegesek erkölcsi nj 

Az agyunk az meg telel

A „IIHUIKIÜ'.X" TVK
Az én első udva

Irta : Komjáthy Sandj
Az egyik kollegámmal testf 

szyunk. Öv hatatlan hát, begy a 2 
feleségének is meghittje ne légi 
is őszinte, igaz asszony. Hogy 1 
zonyitja ez a kis torteneike, a I 
nem az asztala, - hanem egy
fiókjából. A mai ansztokrat ki
korban, azt hiszem, elég tanú *1 

Azt kérdeztem egy-zer tol 
_ Ugyan kedves komsmf 

olyan okos, müveit : hogy metf 
jankóboz, mint ez az én Gabi i 

— Könnyű rá megfelelml
vett el más. . |

_ Azt bajos hinni. Hát |
az első udvarlója ?

— Az első udvarlóm 
csak nem is a jnásodik , bal 
hányadik. Azt pedig nehéz thl 
kutatni a kikopott udvar lók I 
melyik is volt hát az legel®1 j 
Azért mondom : »sok közi 
fogja képzelni, hogy akadjon I 
ja, miszerint neki »n e h á n| 
csupán. _

Sőt inkább I Mindannyi 
álszent, bizonyára szereti hj 
nyílt és titkos imádóinak i 
volt. E tömegei és s- akad a I 
bajos Dióst már kiválaszlai. I 
s a n« meghatározni: hol ka 
komoly ostrom ? XTajjon csal


